Légzés folyt.
Légző központ: nyúlt velő ( a gerincvelő itt ágazik el.

Légzés térfogata:

· egy levegővétel nyugalmi állapotban 0,5 l.;percenként 8 l. levegőt lélegzünk be, óránként 480 l.-t azaz 480dm3 = 0,48m3
· 2 – 2,5 l. belégzési tartalékunk van

· 1 – 1,5 l. kilégzési tartalékunk van

· 1,5 – 2 l. maradék levegő van a tüdőben, amit soha nem tudunk kifújni.

· kocogásnál a levegővétel megnő

· 4 – 4,5 l. egy ember vitálkapacítása

Vitálkapacítás: erőltetett belégzés után erőltetett kilégzés.

Vér

Az ember szervezetében 5 – 5,5 l. vér van.

Kötőszövet, sejt közötti állománya folyékony.

Vérplazma:

· legfontosabb alkotó eleme a víz 90%

· oldott anyag 10%

Oldott anyagok:

· szervetlen anyagok: NaCl, CO2
· szerves anyagok: szőlőcukor, aminosavak, zsírsavak, vitaminok, minden bomlástermék. Minden, ami bekerül a vérbe a levegőből, és amit megeszünk.
· fehérjék: antitestek, elsősorban immunrendszer véralvadás fehérjék.

Sejtes állomány:

· vörösvérsejt

· fehérvérsejt

· vérlemezecske

Mind a három a vörös csontvelőben keletkezik.

· Vörösvérsejtek:

· ebből van a legtöbb – hemoglobintól vörös
· nincs sejtmag

· kb. 120 napig életképes ( 4 havonta teljesen kicserélődik a szervezetben

· a lépben bomlik szét

· a máj dolgozza fel

· a vörösvérsejt oxigént szállít

Fehérvérsejtek:

· sejtmagvas sejtek

· az immunrendszerhez tartoznak

· két alaptípusa van:

1. nyirok sejt

2. falósejt: állábak segítségével bekebelez
· mindkettő nagyobb, mint a vörösvérsejt

Vérlemezke:

· nincs sejtmag

· véralvadásban játszik szerepet

A vér biológiai szerepe:

1. anyagszállítás: oxigén, légzésigázok, tápanyagok, bomlástermékek

2. immunrendszer: a szervezet belső védelmi rendszere.

Immunrendszer

Szervek:

1. csontvelő; mindent ő termel

2. csecsemőmirigy; 12 éves korig működik, és kb. 30 évnél megszűnik, a szegycsont alatt helyezkedik el.

3. lép

4. nyirokcsomók

5. mandulák

Vér és nyirok erek kötik össze egymással.

Nyirok:
· vörösvérsejt mentes vérplazma

· a szövetek közötti folyadékkal azonos

· antitesteket is termel

Szemcsés sejtek:

· hisztamint termel

· értágulatot hoz létre

· fájdalmat kelt

· allergia 

